

Міністерство освіти і науки України
Полтавський державний аграрний університет
Факультет обліку та фінансів
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування



***X Всеукраїнська науково-практична конференція
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:
досягнення теорії та проблеми практики»***

**09 листопада 2023 року
м. Полтава**

Організаційний комітет

Голова організаційного комітету:

Зоря Олексій – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи Полтавського державного аграрного університету

Секретар організаційного комітету:

Зоря Світлана – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету

Члени організаційного комітету:

Рудик Володимир – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи, страхування та електронних платіжних систем Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»;

Коваленко Вікторія – доктор економічних наук, професор, професор кафедри банківської справи Одеського національного економічного університету;

Кришталь Галина – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської та страхової справи ПрАТ «ВНЗ Міжрегіональна Академія управління персоналом»;

Стамат Вікторія – кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту та маркетингу, заступник декана обліково-фінансового факультету з навчальної роботи Миколаївського національного аграрного університету;

Аранчій Валентина – кандидат економічних наук, професор, перший проректор Полтавського державного аграрного університету;

Безкровний Олександр – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

Дорогань-Писаренко Людмила – кандидат економічних наук, професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;

Лега Ольга – кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (м. Полтава, 09 листопада 2023 року). Полтава, 2023. 386 с.

У збірнику надруковані матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Конференція проведена у рамках виконання науково-дослідної теми Полтавського державного аграрного університету «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469). Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти та молодих вчених закладів вищої освіти.

Посвідчення про реєстрацію в УкрІНТЕІ № 448 від 01.11.2023 р.

© Колектив авторів, 2023 рік

© Полтавський державний аграрний університет

*Віталій Йохна, к.е.н., старший науковий співробітник
Хмельницький національний університет
ДЕТЕРМІНАНТИ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ:
ПРОБЛЕМИ І МОЖЛИВОСТІ ТРАНСФОРМУВАННЯ АГРОСЕКТОРУ 128*

*Костянтин Кайдалов, здобувач вищої освіти ОСВ Магістр;
Наталія Кащена, д.е.н., професор,
завідувач кафедри обліку, аудиту та оподаткування
Державний біотехнологічний університет
МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО
ПРОДОВОЛЬЧИХ ТОВАРІВ..... 130*

*Валерія Капустинська, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;
Оксана Калита, к.е.н., доцент кафедри банківської справи
Державний торговельно-економічний університет
ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ..... 132*

*Валерія Капустинська, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;
Оксана Калита, к.е.н., доцент кафедри банківської справи
Державний торговельно-економічний університет
ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ВАЖЛИВИЙ ЕЛЕМЕНТ БАНКІВСЬКОГО
МЕНЕДЖМЕНТУ..... 135*

*Наталія Кибкало, здобувач вищої освіти СВО Магістр;
Юрій Тютюнник, к.е.н., доцент,
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет
ПОКАЗНИКИ ОЦІНЮВАННЯ ЛІКВІДНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА..... 136*

*Максим Кишкар, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;
Алла Рудич, к.е.н., доцент,
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет
ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 138*

своєчасні і найефективні підходи до управління грошовими коштами, які в майбутньому забезпечать платоспроможність та принесуть йому прибуток.

Отже, оцінювання рівня ліквідності є досить вагомим етапом дослідження загального фінансового стану підприємства, за результатами якого можна зробити висновки, що для кожного підприємства найважливішим завданням випливає у своєму розпорядженні наявність достатньо ліквідних коштів, так як це є запорука майбутнього розвитку. А щоб забезпечити оптимальний рівень показників, необхідно постійно здійснювати моніторинг стану та динаміки оборотних активів та поточної кредиторської заборгованості. Також потрібно пам'ятати про пошук внутрішніх резервів для поліпшення рівня ліквідності, оптимізацію структури капіталу і т. д.

Література:

1. Базилінська О. Я. Фінансовий аналіз: теорія та практика : навч. посіб. ; 2-ге вид. Київ : Центр учбової літератури, 2011. 328 с.
2. Тарасенко Н. В. Економічний аналіз діяльності промислового підприємства : навч. посібник для студ. екон. спец. вищих навч. закл. ; 2. вид. Київ : Алерта, 2003. 486 с.
3. Тютюнник Ю. М. Фінансовий аналіз : навч. посіб. Частина I. Полтава : РВВ ПДАА, 2014. 358 с.

**Максим Кишкар, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;
Алла Рудич, к.е.н., доцент,
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет**

ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Сьогодні ми спостерігаємо одну з найважливіших проблем, що являється складовою економічного розвитку країни – це інвестиції та їх роль в забезпеченні сталого, стабільного та ефективного зростання національної економіки.

Досліджуючи стан, розвиток та тенденції інвестицій для підтримки національного економічного розвитку, стикаємося з деякими актуальними проблемами, що впливають на ефективний процес змін, а саме:

- 1) недостатні інвестиції: однією з головних проблем є недостатні обсяги інвестицій, що є необхідними для стимулювання економічного зростання та підвищення національної конкурентоспроможності;
- 2) відсутність доступу до фінансування: багато суб'єктів підприємницької діяльності та малих підприємств стикаються з труднощами в доступі до фінансових ресурсів для розвитку свого бізнесу;

3) ризики та волатильність: глобальні фінансові ринки та нестабільна геополітична ситуація можуть створити нестійкі умови для інвестування, що призводить до втрат інвесторів;

4) відсутність інновацій: щоб підвищити конкурентоспроможність, необхідно вдосконалювати технології та впроваджувати прогресивні інновації, що вимагає великих інвестицій у наукові дослідження.

5) державні інвестиції в соціальний сектор: важливим аспектом є інвестиції в освіту, охорону здоров'я, інфраструктуру та інші сфери, які покращують якість життя громадян і сприяють сталому розвитку [1].

Значення інвестицій для розвитку національної економіки має серйозний економічно-соціальний аргумент. Інвестиції є одним із ключових двигунів економічного ефективного зростання, тому вони забезпечують можливість:

- сприяти збільшенню виробництва та розширенню виробничо-господарської діяльності суб'єктів економіки;

- створювати нові робочі місця та покращувати рівень зайнятості населення;

- збільшувати внутрішній національний продукт країни та сприяти підвищенню рівня життя людей.

Інвестиції класифікують за певними ознаками, тому вони можуть бути різного характеру:

- а) прями інвестиції – що передбачають інвестування капіталу у фізичні активи, призначені для створення нових товарів і послуг;

- б) портфельні інвестиції відносяться до інвестування у фінансові активи та цінні папери, такі як акції та облігації;

- в) внутрішні інвестиції здійснюються національними інвесторами та підприємствами, тоді як зовнішні інвестиції приваблюють іноземних інвесторів [2].

Роль держави в інвестиційному процесі є ваговою і невід'ємною частиною внутрішньої політики. Уряд відіграє важливу роль у створенні сприятливого інвестиційного середовища та забезпеченні зростання інвестицій проводячи наступні заходи:

- стандартизування та створення правового середовища для інвестицій;

- впровадження фіскальної політики, що стимулює інвестиційний процес;

- розвиток інфраструктури, що сприяє залученню інвестицій [3].

Приклади успішних інвестиційних проектів демонструють його значний вплив на створення нового виробництва та галузі економіки; підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств на світовому ринку, поліпшення якості життя громадян шляхом покращення інфраструктури та доступу до освіти та охорони здоров'я [1].

Інновації та інвестиції – взаємопов'язані поняття: інноваційність є ключовим фактором забезпечення конкурентоспроможності інвестиційних проектів. Наукові дослідження та розробки допомагають створювати нові технології та методи для забезпечення успішних інвестиційних результатів.

Сьогодні існують серйозні проблеми та виклики в інвестиційному глобальному процесі, та в Україні зокрема. Інвестиції можуть зіткнутися з певними труднощами, насамперед це: ризики фінансового ринку та їх наслідки та державні інвестиції в соціальні сфери необхідні для забезпечення сталого розвитку та рівності.

Важливим напрямком ефективного інвестиційного клімату є іноземні інвестиції та кооперація. Іноземні інвестиції можуть бути джерелом інвестицій та співробітництва; залучення іноземних інвестицій сприяє розвитку вітчизняної економіки; міжнародні угоди та партнерство можуть забезпечити технологію та доступ до ринку [3].

Перспективи розвитку інвестицій це насамперед розробка інвестиційної стратегії, яка вимагає визначення пріоритетів і напрямків:

- визначення та збереження важливості ключових напрямків інвестування;
- розробка довгострокових інвестиційні стратегії для досягнення сталого економічного зростання.

Отже, інвестиції є важливою рушійною силою економічного розвитку країни, ретельне планування та формулювання стратегій інвестиційного розвитку сприяє підвищенню ефективності та конкурентоспроможності національної економіки [2]. Бажаю всім нам успіху в інвестуванні в забезпечення економічної стабільності та сталого зростання!

Література:

1. Савіна Н.Б. Інвестиційне забезпечення розвитку економічних систем. *Економіка: реалії часу. Науковий журнал*. 2019. Вип. 2 (12). С. 101-110. URL: <http://economics.opu.ua/files/archive/2019/n2.html>.

2. Крамаренко К.М. Сучасні підходи до формування і використання інвестиційного потенціалу країни. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. 2017. Вип. 27. Ч. 1. С. 59–61. URL: http://www.ej.kherson.ua/journal/economic_27/1/16.pdf.

3. Назаркевич І. Б. Еволюція структурних трансформацій в світовій економіці: досвід для України. *Проблеми і перспективи економіки та управління*. 2019. Вип. № 1 (17) С. 33–40. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ppou_2019_1_6.

**Максим Кишкар, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;
Оксана Краснікова, к.е.н., доцент,
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет**

ПОНЯТТЯ КОНТРАБАНДИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІКУ КРАЇНИ

Сьогоднішня контрабанда є однією з головних проблем, які залишаються порушенням українських митних правил. Фактори, що дестабілізують